

我市夏粮收购全面启动

本报讯(记者 孙婷婷 通讯员 鲁杨) 风吹麦田千重浪,麦粒渐满穗金黄。昨 日,记者从市粮食和物资储备局获悉,郑 州市小麦陆续开始收购。

据介绍,今年,郑州市小麦播种面 积228.05万亩,小麦长势总体良好,收 获质量总体保持在正常水平,收购量 也将保持稳定,市粮食和物资储备局 全面部署启动夏粮收购工作,今夏拟

在郑州收购的企业共78家,全市共准 备收购仓容14亿斤,准备输送机275 台、检测仪器 199 套、清理筛 40 台、通 风机 256 台、汽车衡器 30 台、塑料布 19吨、麻袋210万条,确保打好打赢夏 粮收购"首战"。

据了解,郑州市是粮食主销区,辖区 内储备企业、加工企业、贸易企业众多, 夏粮收购在全年粮食收购中占据举足轻

重的地位,夏粮收购抓得好不好,对保护 农民利益、保障粮食安全意义重大。当 前,受小麦进口到货量高、各级储备轮换 投放等影响,小麦市场整体供应充足,价 格稳中偏弱运行,我市结合地方储备增 储和轮换收购,均衡有序开展小麦收购, 及时轮入储备粮源,引领支撑市场运行 切实提高农户种植积极性。

市粮食和物资储备局相关负责人

表示,将严格落实国家粮食收购政策, 统筹市场化和政策性收购,支持指导 龙头企业发挥引领带动作用,引导多 元主体积极入市、踊跃收购,优化收购 服务,强化监督检查,充分发挥粮食购 销监管信息化系统作用,提升穿透式 监管能力,切实保护种粮农民利益,确 保农民粮食愿售尽售和夏粮收购市场 平稳运行。

护航"三夏"生产 全力保障夏粮丰收

本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁世昌)当前,"三夏"会战已 打响。中牟县农委靠前谋划、多措并举,持续做好夏粮生产、机 收作业服务、秸秆禁烧等工作,全力以赴备战"三夏"。

做好服务保障。中牟县农委成立14个业务指导组、4个高 速跨区作业服务站和5个应急作业服务队,把保障"三夏"生产 任务责任到人,形成了一级抓一级、层层抓落实的工作局面,及 时解决好"三夏"生产中的矛盾和问题。

做好农机调度。今年该县拟投入"三夏"生产农机2万余 台、大型收割机350余台。在全县4个高速公路下站口设立跨 区作业服务站,建立小麦机收微信群,为本地及外地作业机手提 供服务,指导农机服务组织和从业人员开展安全隐患排查、机具 检修,引导收割机有序流动。

做好应急预案。实行"三夏"期间麦收进度日报告,每日发 布气象预警,做好应急指导。开通24小时应急值守电话,帮助 群众解决困难和问题。组建5个应急作业服务队,针对突发性 灾害天气和局部农机短缺等情况进行调度,及时组织开展机械 维修、零配件供应和技术咨询服务。

消防宣传到田间 打响麦收"保卫战"



本报讯(记者 汪永森 文/图)"三夏"时节,高温炎热,天气干 燥。近日,郑州市消防救援支队组织人员深入田间地头,开展麦 收期间消防宣传活动,全面打响麦收防火保卫战,全力确保小麦 丰产丰收,颗粒归仓。

麦收期间,大型机械集中作业,容易因线路虚接、漏电等引 发火灾,而麦穗及秸秆非常干燥,加之种植密度高,一旦发生火 灾,在风力作用下,火势容易形成大面积蔓延,出现"火烧连营"

消防宣传人员和志愿者针对麦收期间火灾特点,向麦收群 众讲解防火、初起火灾扑救、逃生自救等基本消防知识。

"严禁燃烧麦茬,麦收时一旦发生火灾,一定要在积极扑救的 同时,开辟与其他麦场及可燃物之间的隔离带,并及时拨打119 报警。"郑州市消防救援支队防火监督员贾坤伟建议农户在进行 机械作业时注意检查线路,做好消防准备,进入田间的联合收割 机和拖拉机应配备防火罩和灭火器、电动机械严禁使用裸露电 线,临时架设的电线要固定牢靠,以防落地伤人或引发火灾。



郑州交警全力做好"三夏"交通保障服务

本报讯(记者 张玉东 通讯 员邢红军)5月26日,三辆播种 机驶入中州大道航海路高架 桥,郑州交警在引导车辆安全 驶离的同时,并为其规划合理 出行路线,全力做好"三夏"交 通保障服务。

当日清晨,交警十三支队民 辅警在城市快速路上巡逻时,接 报称有几辆播种机在中州大道 航海路高架桥上停放,存在交通 安全隐患。民警迅速赶赴现场, 发现有三辆播种机沿中州大道 高架桥由北向南缓慢行驶。

现在正值"三夏"农忙时期, 同时也是早高峰道路通行繁忙 的时候,为保障高架道路通行安 全,保障农机安全转场,不误农 时,民警向机手了解目的地后, 告知机手安全驾驶知识及道路 通行规定,并引导农机车辆安全 驶离高架道路。

随后,民警依托手机导航 为驾驶人规划好通行路线。驾

驶人在民警的普法教育下,意 识到自己的行为可能带来的危 险后果,表示日后一定严格遵 守交通安全法规,同时,非常感 谢民警及时给予的普法教育和

郑州交警全力助力"三夏", 会继续做好"三夏"交通保障服 务工作。同时,将持续扎实开展 高架桥交通秩序专项治理工作, 全力消除交通安全隐患,守护广 大人民群众出行平安。

荥阳:筑牢"三夏"农机生产安全防线



本报讯(记者 史治国 通讯 员 卜燕冰 文/图) 连日来,荥阳 市农机中心结合农机保障和禁 烧组工作职责,将农机安全纳入 "三夏"重点工作,全力以赴做好 "三夏"安全生产(如图)。

荥阳组织农机人员深入乡 村和田间地头,为广大农机手 发放农机安全宣传资料,以进 一步提高农机手安全意识,保 障"三夏"农业安全生产。同 时,利用农机安全流动服务车, 上门为广大机手开展车辆入 户、挂牌及年检服务,并为机手 发放防暑降温药品等。针对麦 收期间的高温天气,提醒广大 机手生产之时不忘安全操作, 要求机手随车配备铁锨、灭火 器、湿麻袋等灭火器材。

稳经济 促发展 强信心 🖈

助企惠民出实招 精细服务促发展

本报讯(记者谢庆通讯员龙丹)近年来, 巩义市西村 镇始终坚持"项目为王"理念,扎实开展"万人助万企"活 动,持续优化营商环境,为全镇经济社会发展提供坚强 支撑。

坚持精准服务。一方面注重线下收集指导,由市级领 导和镇班子成员对28家重点企业进行对口分包,定期深入 一线开展实地帮扶;一方面利用线上收集问题,通过助企平 台推送为企业纾困解难。今年以来,已经累计解决企业诉 求32个。抓实政策宣讲。挑选部门业务骨干,建立政策咨 询组,积极开展"郑好融"平台宣传推广,帮助企业解决融资 难问题,同时经常性推送企业关心的项目立项备案、企业税 费减免等惠企政策包、明白卡,帮助企业及时用足、用好、用 全政策红利。夯实产业链条。创新实施"回归工程",依托 智能装备产业园、管道小微产业园,精准招引延链补链强链 项目,积极帮助企业解决土地、融资等问题,助推辖区产业 转型升级创新发展。截至目前,通过招商引资和"回归工 程",已经签约3个亿元以上项目,准备开工和已经开工建设 的工业项目共8个,其他各类项目15个。

下一步,西村镇将持续坚持以高质量发展为主题,以重 大项目为抓手,以"万人助万企"活动为载体,依托郑洛第二 高速经济动脉,着力构建"三带两园"区域发展新格局,全力 助推经济社会高质量发展。

贴心服务强化保障 助推企业茁壮成长

本报讯"企业就是地方经济发展的源泉,企业的成长离 不开政府扶持,就像小树生长需要浇灌,而你们就是那个勤 劳的园丁,今天邀请你们参观一下我们全新科技成果运用 和产品展示。"日前,鑫苑金融广场企业九泰科技公司董事 长吴新恒邀请北林路街道党政主要负责人参观他的科技成 果展示。

该企业专注于研发工业机器人生产组装。自落户北林 路街道之后,街道安排专人贴身服务,跟踪服务,企业规模 不断扩大,目前企业从业人员增加到近100人,办公场地也 由创业之初区区40平方米的一间房子扩大到现在的近 1400平方米。去年年底,街道出面帮企业协调场地,将组装 车间由郊区搬到现在公司地址,实现工业进楼宇的新型产 业模式。

九泰科技公司只是"万人助万企"活动中的受益者之一。 北林路街道全域推进成立11个帮扶小组,深入楼宇园区亮身 份树规矩,秉承"有事服务,无事不扰"原则,从原来的简单帮 扶转向指导帮扶企业对标升级改造、增加研发投入、数字化转 型、规范管理、升规入统、培育上市,积极开展政策辅导,优化 强化服务保障,推动企业高质量发展,提升了辖区优质的营商 环境。

(党贺喜 卢细香)

郑东新区新增27家 专精特新中小企业

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李志栋 李闪闪)昨日,记者了解 到,河南省工业和信息化厅公布了2024年度第一批河南省专精特 新中小企业和通过复核的2021年度河南省专精特新中小企业名 单,郑东新区新增郑州数链科技有限公司等27家河南省专精特新 中小企业,复核通过河南省奥林特药业有限公司等8家河南省专精 特新中小企业。

近年来,郑东新区持续深入贯彻落实国家、河南省和郑州市指 导精神,在"动态建库"和"精准培育"优质企业两个方面精准发力, 建立重点企业培育库,树牢服务企业意识,深入实施优质中小企业 梯度培育行动,全面提升服务企业能力,不断提升各类惠企政策知 晓度、满意度和覆盖面,助力企业向"专精特新"方向发展。截至目 前,郑东新区已累计培育河南省专精特新中小企业86家、创新型中 小企业358家。其中APUS大模型通过国家备案:数链科技"大宗 商品供应链数字化服务平台"可以实现企业大宗商品实时交易数 字化;第三维度"TransBIM"平台是全国首个实现机器人绘制建筑 施工图的平台,中小企业科技创新引领作用不断显现。

下一步,郑东新区将进一步优化营商环境,激发企业创新活 力,聚焦河南省7个先进制造业集群和28个重点产业链,培育专精 特新中小企业,持续壮大"7+28+N"群链,着力打造推动产业发展 的新质生产力,为推进新型工业化做好战略支撑。

麦德龙郑州新店落户中原区

本报讯(记者 孙志刚)以重点项目建设为抓手,大力推进经 济高质量发展。日前,记者从中原区了解到,麦德龙郑州新店 选址中原区,将填补中原区三环以外暂无重大商超场所的空 白,为满足城市框架拉大市民消费需求提供保障。

麦德龙郑州新店拟选址在中原区建设路以北,西岗路以 南,支八路以西,凯旋路以东地区合围区域,位于中原区西流湖 街道辖区。项目地块面积20433平方米(30.65亩),项目规划地 上三层,地下两层,包含地下商业。该地块有地铁1号线西流湖 站出口,对于消费者购物出行十分方便。

记者了解到,今年3月29日,中原区招商引资一季度项目 集中签约仪式在芝麻街 1958 双创园成功举办。现场集中签约 16个重点项目,涉及新一代信息技术、人工智能、数字经济、高 端装备、大健康等业态。纵观16个签约项目,既有优必选科技、 郑州智能工程学院、数耘智能科技等以科技创新为引领,培育 形成新质生产力项目;也有中铝六冶科技园等以旧工业遗址保 护为前提,打造多产业融合式特色园区的城市更新项目,其中 麦德龙购物中心项目名列其中。

以麦德龙为例,中原区落实市委、市政府大抓项目、抓大项 目的具体实践,以重大项目建设为驱动力,推动中原区创新驱 动发展、产业结构升级、培育形成新质生产力,为推动经济社会 高质量发展提供新动能。



党建引领网格化

瞄准需求办实事 倾心倾力解难题

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨成 剑)在解决关系群众切身利益的问题 上,只要大家心往一处想,劲往一处 使,再难的事也能办成。日前,在中原 区工人路37号院,老楼加装电梯这件 事的迎刃而解,就说明了这个道理。

"一开始,大家的意见也难统一, 社区依托党建引领网格化基层治理机 制,发挥社区主导作用,动员居民参与 进来,讲清楚利弊,最终赢得了居民的 支持。"伊河路社区党委负责人介绍, 工人路37号院建于20世纪80年代, 小区内居住的老年人多,没有电梯给 居民生活带来很多不便。特别是对于 行动不便的老年人和残疾人来说,上 下楼梯非常艰难,小区加装电梯成为 居民的期盼。

电梯加装工程的实施过程中,伊 河路社区党委十分重视居民意见收集 和参与,组建了由社区党委成员参 与, 微网格长、楼院长、热心群众等力 量组成的"装梯攻坚小队",社区党委

书记李敏带领攻坚队成员深入居民家 中,讲解装梯方案和流程,并解答居

工人路37号院有两栋楼,共4个单 元,经过社区党委、物业公司以及楼院长 的前期努力,加装电梯工作先从1号楼1 单元开始,等1单元的加梯工作顺利完 成后再推广到剩下的3个单元。目前1 号楼1单元的加梯工程前期审批手续顺 利完成,处于公示阶段。电梯加装工程 将采用最新的技术标准,确保施工安全

和电梯运行的可靠性。

李敏表示,此次电梯加装体现了社 区治理的人性化和对老年群体的关怀, 不仅是一项简单的建设工程,更是社区 居民生活质量提升和居家养老环境改 善的重要标志。社区党委将对标"五 星"支部创建目标,依托党建引领网格 化基层治理创新机制,深入落实好"我 为群众办实事",不断改善居住环境,提 升服务质量,共同营造温馨、和谐的社 区环境。